

**Ισχυρισμοί και κύρια επιχειρήματα**

Η προθεσμία για τη μεταφορά της οδηγίας 2005/45/EK στην εσωτερική έννομη τάξη έληξε στις 20 Οκτωβρίου 2007.

(<sup>1</sup>) ΕΕ L 255, σ. 160.

**Αναίρεση που άσκησε στις 29 Ιανουαρίου 2009 η Ελληνική Δημοκρατία κατά της απόφασης του Πρωτοδικείου (Όγδοο τμήμα) που εκδόθηκε στις 19 Νοεμβρίου 2008 στην υπόθεση T-404/05 Ελληνική Δημοκρατία κατά Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων**

(Υπόθεση C-43/09 P)

(2009/C 69/53)

Γλώσσα διαδικασίας: η ελληνική

**Διάδικοι**

*Αναιρεσείων:* Ελληνική Δημοκρατία (εκπρόσωποι: Χαράλαμπος Μείδανης και Μ. Τασσοπούλου)

*Αναιρεσίζβλητη:* Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων

**Αιτήματα**

- να κρίνει την υπό κρίση αναίρεση παραδεκτή και βάσιμη
- να ανατρέξει την απόφαση του Πρωτοδικείου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων της 19ης Νοεμβρίου 2008 επί της υπόθεσης τα 404/05 της Ελληνικής Δημοκρατίας κατά της Επιτροπής των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, που αποτελεί αντικείμενο της υπό κρίση αναίρεσης στο σύνολό της
- να καταδικάσει την αντίδικο στην εν γένει δικαστική μας δαπάνη.

**Λόγοι αναιρέσεως και κύρια επιχειρήματα**

Με την απόφαση της 19ης Νοεμβρίου 2008, της οποίας ζητείται η αναίρεση στο πλαίσιο της υπό κρίση αιτήσεως αναιρέσεως, το Πρωτοδικείο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων απέρριψε την προσφυγή στο σύνολό της.

Προς στήριξη της αιτήσεως αναιρέσεως της εν λόγω αποφάσεως, η Ελληνική Δημοκρατία προβάλλει τρεις λόγους.

Στο πλαίσιο του πρώτου λόγου ο αναιρεσείων προβάλλει ότι το ΠΕΚ έχει προβεί σε εσφαλμένη ερμηνεία και εφαρμογή του κοινοτικού δικαίου ως προ το ζήτημα της κατά χρόνο αρμοδιότητας της Επιτροπής για την επιβολή της συγκεκριμένης δημοσιονομικής διόρθωσης και η απόφασή του περιέχει αντιφατική αιτιολόγηση.

Ο δεύτερος λόγος στηρίζεται στον ισχυρισμό ότι έχει προβεί σε εσφαλμένη ερμηνεία και εφαρμογή του κοινοτικού δικαίου ως προς τη παραβίαση της αρχής της μη αναδρομικότητας σχετικά με την τήρηση μέτρων δημοσιότητας και η απόφασή του περιέχει αντιφατικές αιτιολογίες ως προς αυτό.

Ο τρίτος λόγος στηρίζεται στο ότι έχει παραβιάσει την κοινοτικού δικαίου αρχή της αναλογικότητας.

**Προσφυγή της 30ης Ιανουαρίου 2009 — Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων κατά Ελληνικής Δημοκρατίας**

(Υπόθεση C-44/09)

(2009/C 69/54)

Γλώσσα διαδικασίας: η ελληνική

**Διάδικοι**

*Προσφεύγουσα:* Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (εκπρόσωποι: M. van Beek και M. Καρανάσου-Αποστολοπούλου)

*Καθής:* Ελληνική Δημοκρατία

**Αιτήματα:**

- να διαπιστώσει ότι η Ελληνική Δημοκρατία μη θεσπίζοντας τις απαραίτητες νομοθετικές, κανονιστικές και διοικητικές διατάξεις, προς συμμόρφωση με την οδηγία 2004/113/EK (<sup>1</sup>) του Συμβουλίου της 13ης Δεκεμβρίου 2004 για την εφαρμογή της αρχής της ίσης μεταχείρισης ανδρών και γυναικών στην πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες και την παροχή αυτών ή εν πάση περιπτώσει μη ανακοινώνοντας τις εν λόγω διατάξεις στην Επιτροπή, παρέβη τις υποχρεώσεις που υπέχει δυνάμει της οδηγίας αυτής
- να καταδικάσει την Ελληνική Δημοκρατία στα δικαστικά έξοδα.

**Ισχυρισμοί και κύρια επιχειρήματα**

Η προθεσμία για την μεταφορά της οδηγίας 2004/113/EK στο εσωτερικό δίκαιο έληξε στις 21 Δεκεμβρίου 2007.

(<sup>1</sup>) ΕΕ L 373 της 21.12.2004, σ. 37.